

宣传治愈率有效率等违法广告被罚 市场监管总局曝光一批涉医药领域广告违法典型案例

□ 新华社记者 赵文君

在广告中宣传治愈率有效率、宣称食品具有疾病治疗功能、制造容貌焦虑,发布医疗用毒性药品广告,这些都属于违法广告。市场监管总局日前曝光一批涉医药领域广告违法典型案例,回应百姓关切,营造有序市场环境。

“一次热玛吉解决5大衰老问题,快速、直接、精准解决衰老下垂,效果立竿见影”,这是北京漾格医疗美容医院有限公司发布的广告,含有表示功效、安全性保证的内容,此外还发布“肉毒毒素”等医疗用毒性药品广告。2023年4月,北京市朝阳区市场监管局依法对当事人作出罚款30万元的行政处罚。

“短粗腿、大小腿,注射瘦腿让你拥有纤细美腿”,杭州河狸家信息技术有限公司发布未经审查的瘦腿针、瘦肩针、瘦脸针医疗广告,实为注射用A型肉毒毒素,按照法律规定不得作广告。2023年4月,杭州市余杭区市场监管局依法对当事人作出罚款18万元的行政处罚。

南京小氧医疗美容诊所有限公司宣传其使用的皮肤美容仪“全球排名第一”,具有“刺激胶原蛋白新生,加快新陈代谢,退散色斑,延缓衰老”等功效,含有“下午做,晚上就可以化妆,不会耽误正

常生活”等表示功效的断言或者保证。2023年4月,南京市鼓楼区市场监管局依法对当事人作出罚款22.46万元的行政处罚。

河北省隆化县医院通过互联网发布医疗广告,含有“治愈率高、无副作用,手术成功率在99%以上,均达到满意疗效”等表示功效、安全性的保证。2023年4月,河北省承德市隆化县市场监管局依法对当事人作出罚款22万元的行政处罚。

济南皮肤疮疡医院在未通过医疗广告审查的情况下,利用公众号对外发布医疗广告,且利用患者的名字、形象作证明。2023年5月,济南市历城区市场监管局依法对当事人作出罚款10万元的行政处罚。

河南省漯河市召陵区徐氏曲度颈肩腰腿疼康复理疗店宣传“全球首创多功能埋线针万能注射疗法”,夸大治疗效果、对治疗效果作出保证性承诺。2023年4月,漯河市市场监管局召陵分局依法对当事人作出罚款10万元的行政处罚。

天津天狮生物工程有限公司天津第三分公司在其公众号发布的广告中宣称“采用耶鲁大学高效纳米银抗菌制剂研发技术”等虚假内容,并发布未经审查的医疗器械广告。2023年6月,天津市武清区市场监管局依法对当事人作出罚款30万元的行政处罚。



典型案例 新华社发 王鹏 作

苏州恒诺世佳健康咨询管理有限公司发布广告,宣称“蕲青素调理好抑郁症、高血压、腰间盘突出、荨麻疹、肾病”等疾病预防和治疗功能。2023年5月,江苏省太仓市市场监管局依法对当事人作出罚款31万元的行政处罚。

深圳市二十一点通信设备有限公司销售的“养生机”中使用的音频文件含有“不打针、不吃药、快速康复男性久治不愈的肾腺疾病”等内容,夸大治疗效果、对治疗效果作出保证性承诺。2023年5月,广东省深圳市市场监督管理局依法对当事人作出罚款20.01万元的行政处罚。

“颜值高在就业中占有很大优势”,这是天津世纪华中医疗美容医院有限公司在其视频号发布的广告词,并利用患者的名义、形象为医疗美容项目作推荐、证明。2023年5月,天津市市场监督管理委员会综合行政执法总队依法对当事人作出罚款20.01万元的行政处罚。

榆林妇产专科医院通过医院墙体、展示牌、宣传彩页发布含有“丑并不可怕,可怕的是你习惯了丑的样子”等内容的广告。2023年4月,陕西省榆林市市场监督管理局依法对当事人作出罚款20.45万元的行政处罚。

沙河警方打掉一涉诈“引流”诈骗犯罪团伙

在夏季治安打击整治行动中,沙河市公安局打击电诈专业队四队联合刑警诈骗犯罪侦查中队、合成作战中心,经深入研判、细致摸排,迅速打掉了一个隐藏在沙河某居民区内、以常某旗为首从事拨打“引流”诈骗电话的团伙,抓获了犯罪嫌疑人常某旗及多次向常某旗提供手机卡的赵某谋等3人。经审讯,犯罪嫌疑人常某旗对为其获取非法利益而成为电诈分子的“帮凶”的事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人常某旗已被刑事拘留,违法行为人赵某谋等3人已被行政拘留。

张盛达 孔少卿

邢台襄都民警巡逻中抓获一名盗窃嫌疑人

近日,邢台市公安局襄都分局西门里派出所民警巡逻至天一城天桥东侧时,发现一男子形迹可疑。该男子在电动自行车停放区来回观察,时不时用脚蹬一下电动车后轮。为进一步确认该男子涉嫌盗窃电动车行为,民警上前对该男子进行盘查核实。还没等发问,该男子发现民警后拔腿就跑,民警立即上前将其控制。经询问,嫌疑人李某交代了其准备盗窃电动自行车的事实。

目前,违法嫌疑人李某已被行政拘留。

人民法院公告

李飞:

本院受理原告中国人民财产保险股份有限公司石家庄市分公司诉你追偿权纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十二号审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

孟志辉:

本院受理的原告河北经贸大学诉你房屋租赁合同纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2022)冀0105民初3199号民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

张凯旋、张森:

本院受理的原告中国平安财产保险股份有限公司石家庄中心支公司诉你追偿权纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2023)冀0105民初3677号民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

在建楼盘毛坯房内电线开关被盗 原是一惯偷因手头拮据作案

河北法制报讯 (张波渠) 8月23日,高碑店市公安局经缜密工作,成功破获一起盗窃案,抓获犯罪嫌疑人一名。

8月5日,该局刑警大队侵财中队接报警称:辖区某开发商楼盘的毛坯房中,电线及铜质开关多次被盗,共价值10余万元。民警第一时间赶到现场。据报警人描述,因楼盘正在建设中,附近来往人员不多,且公共视频保存时间较短,无法确定嫌疑人的具体作案时间。

民警立即展开案件侦办工作。经过连续多日梳理线索,分析对比海量数据,最终成功锁定犯罪嫌疑人胡某某,并研判出了其藏身窝点。

8月23日下午,民警顺藤摸瓜、耐心布控,在高碑店市一小区内将在睡梦中的胡某某抓获归案,现场缴获被盗铜质开关十余个。

据交代,犯罪嫌疑人胡某



图为被盗的铜制开关。

曾有多次盗窃前科。2022年2月,其刑满释放后,终日游手好闲。今年8月,因手头拮据,他便想“重操旧业”,在闲逛中

看到在建的某开发商楼盘少有人看管,就想盗窃其中的电线及铜制开关后变卖。目前,案件在进一步办理中。

因嫉妒烧毁村民5个温室大棚

案犯获刑5年并被判赔偿40余万元

河北法制报讯 (记者封颖慧 通讯员许春祥 杜东旭)为发泄一己私愤,一男子竟然采用纵火手段,故意毁坏他人温室大棚及农作物。经枣强县人民检察院提起公诉,日前,当地法院以该男子犯破坏生产经营罪,判处其有期徒刑5年,并责令其赔偿被害人经济损失40余万元。

2021年,枣强县某村村民武某种植的温室大棚因电路老化而起火,受到不小损失。此后,武某看到附近其他种植户的大棚一直收获颇

丰,经济收益可观,便心生妒忌。今年2月的一天晚上,武某携带打火机行至某村北华北的田地里,趁四下无人,先后将齐某、李某的5个温室大棚点燃后逃离现场。经鉴定,被毁的温室大棚以及内部种植的农作物损失价值共计40余万元。

该案被公安机关侦破后,移送枣强县人民检察院提起公诉。面对承办检察官的讯问,武某突然翻供,拒不供述自己的作案事实。面对这一情况,承办检察官决定开展自行补充侦查。

枣强检方认为武某的行为构成破坏生产经营罪,依法对其提起公诉,并根据案件事实、情节及犯罪后表现,提出量刑建议。枣强县人民法院经审理认为,检察机关的指控成立,量刑建议适当,予以采纳,遂依法作出上述判决。

公益诉讼判决的惩罚性赔偿金仅部分履行

武强县检察院制发检察建议监督款项执行到位

河北法制报讯 (刘金英 赵银泉) 武强县人民检察院牢固树立民事诉讼精准监督意识,充分运用内部线索移送机制,全流程监督刑事附带民事公益诉讼判决、执行,并于日前通过制发检察建议,成功促使一起刑事附带民事公益诉讼判决的惩罚性赔偿金全部执行到位。

2021年4月至6月期间,被告人张某、陆某、陆某某从河北某酒业有限公司购买某品牌“伏特加”“威士忌”等

酒水后,在张某家中灌装成多个品牌的“洋酒”,销往上海、贵州、石家庄等地的一些酒店、酒吧等消费场所,销售金额共计42645元。2022年2月25日,武强县人民法院以假冒注册商标罪判处三名被告人有期徒刑六个月,缓刑一年。通过进一步了解案情,武强县检察院认为张某某等人生产、销售假冒注册商标商品的行为,具有欺诈性,侵害了不特定消费群体的合法权益,损害了社

会公共利益,遂向县法院提起刑事附带民事公益诉讼。经过审理,县法院支持了检察院的全部诉讼请求,判令张某、陆某、陆某某三人在市级以上媒体公开赔礼道歉,支付惩罚性赔偿金12735元。

该判决发生法律效力后,武强县检察院民事检察部门干警了解到,该案惩罚性赔偿金未全部履行到位,遂要求公益诉讼检察部门移送执行。民事检察

13岁女孩网上被骗3万多元 馆陶警方抓获三名电诈嫌犯

河北法制报讯 (张海鹏)日前,馆陶县一名13岁的女孩小罗在家中刷快手时,看到一条免费送某明星照片、签名海报的视频,于是通过后台主动联系了对方。对方发来一个QQ群二维码让小罗添加,追星的她毫不犹豫地加入了该群。

进群后,群管理员开始发言:“本群旨在为爱豆助力,为社会做贡献,并非盈利。”“扫描二维码向‘红十字会’捐款即可领取明星照片。”随后,管理员在群里发了一个名为“某某某红十字会”的收款码,号召大家积极捐款,奉献爱心。

不出意外,善良又有爱的小罗扫了二维码,还支付了6.88元。本以为扫了码就可以坐等收明星照片和海报了,可问题又来了。

“经查询,由于你是未成年人,我们需要对你进行退款,否则我们将扣除你父母银行卡里的钱。”管理员语音

电话里态度恶劣、语气蛮横,一下子就把小罗唬住了。接下来,小罗按照对方提示,把自己的微信账号及密码告诉了对方,随后又偷偷用妈妈的手机微信向自己的微信转了3万余元,对方告知她后期会将所有钱款一并退还,小罗深信不疑。等到小罗完成转账再联系对方时,却发现对方已把自己拉黑,自己微信里的钱也全都没了。

过了一会儿,小罗妈妈看到手机里的转账通知,一问小罗,这才知道了这件事,急忙报了警。

8月10日,馆陶县公安局寿山寺派出所联合局反诈中心民警远赴江苏省和四川省成都,将该诈骗小罗的作案团伙一网打尽,成功抓获三名电信诈骗嫌疑人,为小罗追回经济损失3万元。

8月15日,小罗父亲来到寿山寺派出所,为办案民警送上了“敬业正直 为民解忧”的锦旗表示感谢。

驾驶无牌摩托肇事后逃逸 民警多方排查找到嫌疑人

河北法制报讯 (霍文凯)8月21日上午,一起交通事故案的被害人家属将一面写有“破案神速安民心 人民交警为人民”的锦旗送到围场满族蒙古族自治县公安局交警大队,对该大队民警连夜奋战,快速破获案件表示感谢。

8月13日19时许,围场交警大队四合永中队接警称,有人在边墙山铁路桥北侧路边被撞,肇事车辆逃逸,请求出警。

事故中队民警迅速到达现场,发现被害人刘某某全身多处受伤,现场有散落碎片,肇事车辆已不知去向。通过现场勘查及调取周边公共视频,民警发现一辆无牌三轮摩托车有重大嫌疑,便开始沿该车行驶路线查找。但

因当时天气条件较差,视频中无法看清楚涉案摩托车及驾驶人的具体特征,案件侦破工作陷入僵局。

通过对公共视频进行回看再分析,民警最终确定涉案摩托车曾从四合永镇某公司驶出,随即来到该公司进行进一步调查。经过大量工作,该公司的做饭师傅宋某某称,案发当天,其弟弟宋某曾驾驶涉案摩托车来过。了解该情况后,民警开始做宋某某的思想工作,让其劝说宋某到公安交警投案自首,争取宽大处理。8月19日,犯罪嫌疑人宋某来到四合永交警中队投案自首,并如实供述了其于8月13日肇事逃逸的不法事实。目前,案件正在进一步办理中。

女子酒后驾车找代驾 被执勤民警查个正着

河北法制报讯 (徐洋)日前,张家口的张某和家人在饭店喝完酒后,由于饭店较为偏僻,怕代驾找不到地方,便心存侥幸驾驶车辆在大马路上等代驾,结果刚走到路口就被执勤民警查获。

8月24日晚,张家口市公安交警支队机动警务大队执勤民警执勤时,发现一辆车停在路边,遂上前查看。据驾驶车辆的女子张某称,当天晚上他们一家人

在饭店聚餐后,因为都喝了酒,就找了个代驾。但因所在饭店比较偏僻,怕代驾找不到地方,便心存侥幸驾驶车辆在大马路上等代驾,结果刚出路口就被执勤民警发现。经呼气式酒精检测,张某体内酒精含量为23mg/100ml,属饮酒后驾驶机动车。

依据道路交通安全法相关规定,民警对张某饮酒后驾驶机动车的违法行为作出罚款1000元、驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚。

施工公告

因唐山市热力集团有限公司供热管道施工,长虹道(学院路——卫国路)路段南侧机动车道、非机动车道、辅路、便道断交施工。预计施工日期2023年8月27日至2023年11月27日。因施工带来的不便敬请谅解。

唐山市热力集团有限公司

2023年8月28日